

第一题：乡村振兴，以“坚持农民为主导地位”请谈谈你的看法？

【考察要素】

现象认知题

【参考解析】

2020年我国已经实现全面脱贫，建设成了小康社会。为了巩固这一成果，使村民的生活更加的好，下一阶段对农村实施的重要政策就是乡村振兴。在实施乡村振兴时，要“坚持以农民为主导地位”，这一点我是十分支持的。具体我有以下看法：

乡村振兴的对象是农民，只有以农民为主导才能更好的了解当下农民所遇到的困难，才能更好的帮助农民，才能使农民过上好的生活。而且习近平主席也反复的强调：“新形势下深化农村改革，主线仍然是处理好农民和土地的关系”，处理好这条主线，就要坚持农民的主导地位。坚持以农民为主导地位，对于农民来说可以充分的调动农民参与的积极性，可以更好的实施乡村振兴。对于当地政府而言，以农民为主体可以提升当地政府的形象，可以拉近与群众的关系。对于国家而言有利与乡村振兴的顺利实施，从而提高村民的幸福感。

为了更好的实施“坚持以农民为主导地位”的乡村振兴，我有以下几点建议：

第一，村民应该积极响应相关的政策，发挥自己的主观能动性，利用政府提供的好的政策，去提升自己的能力，结合自己的实际情况，利用科学的技术去进行种植农作物，从而提高农作物的产量，增加自己的收入。

第二，当地的工作人员，应该给村民宣传关于乡村振兴的惠农政策，让村民更好的去理解。而且，要结合当地的特色去发展集体经济，例如乡村旅游，合作社，以增加村民的收入。

第三，当地政府也应该结合本地的特色，来制定出符合当地情况的乡村振兴政策。在制定相关政策时，要深入到基层，充分去了解村民当前所遇到的困难和有什么样的想法，充分听取民意，以便相关政策更好的实施下去。同时，也要对村民定期开展农业种植技术的相关培训，以提高村民的种植水平，从而提高村民的收入，使村民富起来。并且完善相应的考核机制，对于积极为村民办实事做好事的工作人员要进行表彰；对于做的不好的工作人员要通报批评。

第四，媒体也要对乡村振兴进行宣传，以便让群众更好的去理解这个政策，从而更好的配合工作。同时也要报道一些做的比较好的事例，给其正面的引导。

我相信，通过各方的努力，我国乡村振兴一定能够实现，村民的生活也会变的越来越好！

第一题：你作为单位代表去协助村委会开展乡村振兴工作，会议马上开始，但是村委王书记拉住你说：你是不是来这里镀金的，回去好升官？请你进行情景模拟。

面对王书记的这个提问，我会先回以爽朗的一笑，之后这样对王书记说：

哈哈，书记，您说我是来镀金的，仔细想想，某种意义上来说，这样讲也没有错。不过，书记，在我看来，每个人对镀金的理解都可能是不同的。有的人认为，镀金其意思是在基层简单过渡一下，不干实事，回去给自己“包装”一份基层经验就当做自己晋升的砝码了。但我对镀金的理解是不同的。我理解的镀金是，到基层认真地努力地工作，吃苦耐劳，为老百姓干实事、干好事，做出一番真正的工作业绩来，这样自己的能力和经验都能得到提升，让自己成为对组织、对老百姓都有价值的黄金。在我看来，第一种人镀上的是一层假黄金，日后遇到点棘手的难题，就经受不住组织的考验和群众的期盼了，“金子”就脱落了。而我要镀的是真正的黄金，通过基层的经验提升自己的价值，让我从一块砖头变成一块真正的金子。因此，与其说我是来镀金的，不如说我是来学习的。

我之所以有这样的想法，跟我的自身情况是有关系的。我是农民的孩子，祖上以务农为生，从小我就帮父母干农活，吃过很多苦。爸妈鼓励我好好读书，以后能过上好日子，我也不负期望，考上了好大学。但是我也看到，我身边的兄弟姐妹们却没能像我一样改变命运。我时

常在想，怎么能帮助大家伙一起过上好日子呢？所以，毕业之后，抱着为家乡做贡献的想法，我主动报考了基层单位，参与到乡村振兴的工作中。

这次下基层，即是组织安排的，也是我主动申请的。因为在我看来，虽然我已经大学毕业，但是我只是学到了书本上的知识，没有参加工作，对社会实践还缺乏深刻的了解，就好像一块砖头一样，看上去结实，却未发挥过作用。如果我能够下基层，在王书记您的指导和帮助下开展工作，就意味着把我这块砖头放到乡村实际的工作中去，让我通过为父老乡亲办事情、做工作，落实乡村振兴工作，同时也能提升我的基层工作的经验和实践能力，这样我这块砖头才能真正地镀金，真正地在组织中发挥作用，为我们乡村振兴伟大事业添砖加瓦。因此，对我而言，正所谓“有为才有位”，基层的经验和成绩确实对我的成长很有帮助，我需要在基层锻炼自己，但我也知道“有为未必有位”，且职务晋升不是我做事的最终目标，我的目标是为了父老乡亲、兄弟姐妹们治穷病、拔穷根，让大家都过上好日子。当然这不是一朝一夕能够做好的，但我愿为之一直努力。

所以，今后的工作中，希望王书记多给我一些指导，让我更好地进步。我学习能力很强，我在学校里成绩优异，取得了大小奖项和奖学金，虽然说我没有经验，但王书记您相信我，只要您对我多加指导，我一定能够很快进入工作状态，跟大家做好协调配合的。有任何需要我完成的工作，尽管告知于我，我会努力把它做好。当然了，我刚到这里，有很多事情不懂，如果有做的不对的地方，也希望王书记能够批评指正，多多提点我一下，让我能够跟大家一起做好工作。

王书记，一会要开会了，咱们一进去会议室吧，会后咱们抽空继续聊。

第三题：群众反映你单位办事效率低，领导让你回复：“我们已经收到您的问题，会尽快处理，感谢反馈”，你可以进行适当修改回复。领导说以后如果没人再反应这种事就不要再理了。你怎么办？

群众之事无小事，作为一名公职人员，要做到“想群众之所想，及群众之所急”，切切实实为群众办实事、办好事。但同时作为一名下属，也要协助支持好领导的工作，尊重服从领导的决定。面对题目当中的这种情况，我会全面分析领导做出此决定的原因，并针对性予以解决：

可能领导最近工作比较繁忙，导致没有时间更好的了解和处理群众投诉的问题。对于此，首先，我会针对群众投诉问题进行详细了解。我会主动与该群众取得联系，仔细询问我单位办事效率低的具体表现，比如是流程过于繁琐还是办事工作人员办事速度慢等，做好详细记录，待群众反馈完做出一个初步判断和解释工作，并向该群众表明我们会认真对待，在调查清楚情况后及时予以反馈。

调查核实情况。我会在单位办事大厅向群众通过面谈和问卷调查的形式了解他们办理业务过程中，是否觉得流程繁琐，对于办事工作人员办事效率、服务态度是否满意，以及对于我们工作改进的建议；针对于单位内部，采用文献调查和访谈的形式，了解办事业务流程、是否存在重复的程序、是否可以简化一些没有必要的流程、是否因为工作能力不足导致效率低下等。

根据调查情况进行处理。如果经过调查，只是投诉的这名群众由于对于业务流程必要性不了解而导致觉得办事效率低，那么我会及时向该群众做好解释工作，说明只有按照既定流程办事，才能确保把事情办好，希望他对我们的工作能够多一些理解和体谅。如果经过调查，单位内部确实存在办事效率低的问题，那么我会向领导及时予以反馈并给出相关的处理建议，比如针对于流程繁琐问题建议可以通过删减、合并等方式优化一些流程，对于工作人员工作能力问题，建议后续可以在单位内部多举办一些培训活动来提升业务能力。同时也会向该群

众进行反馈，感谢他对我们工作的监督 and 关注，希望后续也能继续支持单位的工作。

相信经过以上举措既能够把把群众投诉问题处理好又能够协助支持好领导工作。在未来的工作过程中，要学会提升自身的工作能力，提高自己的工作质量，争取能够更好的完成各项任务。



关注广西华图事业单位考试公众号



华图
SYDW.HUATU.COM